
 

 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA 
ELÉTRICA DO TOCANTINS 

 

No dia 26 de maio do ano de dois mil e vinte, via ferramenta Teams, reuniram-se para a 1ª Reunião Ordinária Virtual 
do ano os membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica do Tocantins, conforme lista de presença.   

A reunião foi iniciada com a secretaria executiva dando boas-vindas aos membros do Conselho. Em seguida foram 
apresentadas orientações gerais sobre esta nova modalidade de reunião virtual para um bom desempenho da 
reunião. Foi informado também que enquanto durar a pandemia por conta do corona vírus as reuniões serão de 
forma virtual. 

Em seguida foram tratados os itens da Pauta:  

1. Informado sobre a redução na jornada de trabalho de 25% durante 90 dias da secretaria executiva titular e 
suspensão do contrato por 60 dias da secretaria executiva suplente. Foi solicitado evitar solicitações pontuais e 
individual de consumidores, orientado a utilizar os canais de contato da distribuidora para este fim;  

2. Informado sobre problema sistêmico ocorrido na ETO na data de 29/04/2020 e seus impactos (arquivos, 
atendimento, e-mail do Conselho) 

 Falta de atendimento (período de blecaute); 
 Reclamações de dificuldade de acesso; 
 Restrição de acesso aos documentos; 
 Ainda estamos finalizando o restabelecimento dos sistemas, servidores e documentos. 
 Atendimento através da GISA – período de adaptação. 
  

3. Foi apresentado as sugestões para nova logomarca do CEETO, em votação por unanimidade foi escolhido a nova 
marca bem como o material a ser utilizado de agora em diante. Será realizada a alteração de toda identidade visual 
do Conselho a partir da marca escolhida como: redes sociais, site, documentos e apresentação. Foi decidido manter 
a siga atual CEETO visando fortalecer o trabalho de identificação já realizado; 

4. Revisão Tarifária da Energisa Tocantins/2020 (previsão 04 de julho) – Os conselheiros apresentaram suas 
preocupações com relação à homologação da nova tarifa de energia para o Tocantins, principalmente devido a 
crise econômica e financeira que assola os consumidores em função da pandemia do coronavirus. Foi decido que 
o CEETO entrará em contato com senhor Erildo, presidente do Conselho do Ceara, para construir documento 
embasado em dados técnicos solicitando o adiamento da tarifa no Tocantins, o documento será enviado para a 
ANEEL e para a Distribuidora. Após o protocolo do documento na ANEEL será solicitado uma reunião com virtual 
com os especialistas em tarifa da Agência para esclarecimentos sobre o processo de homologação da tarifa para o 
Tocantins durante este período de pandemia mundial, sendo que o CEETO considera totalmente inviável o aumento 
da tarifa neste momento; 

5. Foi sugerido pela secretária titular que seja redefinido ações do CEETO no período da pandemia do corona vírus 
uma vez que aglomeração e reuniões presencias não devem acontecer visando não disseminar a propagação do 
vírus. A ideia é realizar ações de forma virtual por meio de campanhas nas redes sociais, rádios, site e TV. A nova 
forma de trabalhar as ações do CEETO foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Foi sugerido usar as rádios 
comunitárias visando custo menor, o objetivo é alcançar todas as regiões do Estado; 

 



6.  Sobre a reformulação do site o assessor de comunicação Fred, irá levantar os custos e repassar o orçamento 
para aprovação até o dia 29/05/20; 

7. Sobre a realização da live com os palhaços Cocada e Batatinha Frita realizada no dia 06/05/2020 foram 
apresentados os pontos positivos e negativos. Foi informado pela secretária que é um trabalho importante, porém 
necessário avaliar o custo-benefício, houve uma participação muito baixa durante a apresentação dos profissionais; 

8. Sobre a alteração do regimento interno do CEETO, proposto pelo presidente Rudnei, sobre reeleição, foi sugerido 
pela secretária que o presidente envie por e-mail o regimento informando qual a cláusula deve ser alterada, o novo 
texto e justificativas para realizar a alteração para posterior votação pelos conselheiros na próxima reunião de 
junho e registro em ATA; 

9. Foi solicitada uma reunião com os gestores dos consumidores do Grupo “A” (classe Comercial e Industrial) para 
solicitar revisão da demanda contratada no período da pandemia, visto que muitas empresas estão fechadas por 
conta da pandemia e não realizarão a demanda que foi contratada, de acordo com informações dos conselheiros 
não foi possível negociar com a Energisa. Foi sugerido   uma reunião com o gerente do setor e também com o 
Diretor Tecnico e Comercial. 
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Nota:  

(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima.  
Lista de presença printada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação 
dos mesmos, será considerada aprovada.  
 


